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XXXIX. 

TORNATA DI MARTEDÌ 14 APRILE 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R 1 . 

I N D I C E . 

Dichiarazioni di voto dei deputati DANIELI, D I SAN-
T'ONOFRIO e CAVALLETTO. 

Giuramento dei deputati CORRADINI, RINALDI A . e A N -
TONELLI. 

Commemorazione funebre del depututo PALITTI, del 
senatore JACINI e del generale ULLOA. 

Dichiarasi vacante un seggio nel 1° collegio di 
Aquila. 

SCTARRA, CAPPELLI, PRINETTI, CAVALLETTO e D i R u -
DINÌ, presidente del Consiglio, associansì alle 
fat te commemorazioni. 

Di RUDINÌ, presidente del Consiglio, presenta i docu-
menti diplomatici intorno alla missione Antonelli; 
un disegno di legge riflettente l 'atto generale della 
conferenza di Brusselles per l'abolizione della schia-
vitù ; ed un altro per l'esecuzione della convenzione 
di Brusselles relativa alla pubblicazione delle tariffe 
doganali. 

COLOMBO, ministro delle finanze, presenta un disegno 
di legge per modificazione alla tariffa degli oli pe-
santi. 

VILLARI, ministro dell'istruzione pubblica, risponde ad 
una interrogazione del deputato VOLLARO DE LIETO, 
sui provvedimenti presi per salvare dalla rovina la 
tomba di Rotari, in quel di Montesantangelo del Gar-
gano, dichiarata monumento nazionale. 

Prima lettura del disegno di legge per modificazioni 
all'obbligo del servizio militare. 

PELLOUX , ministro della guerra, ARBIB, TERRONE 
DI SAN MARTINO, IMBRIANI, SANI G., MARAZZI 
e MOCENNI prendono parte alla discussione. 

Proposte riguardanti l'ordine dei lavori parlamentari 
e comunicazioni di domande di interrogazione e di 
interpellanza. 

La seduta comincia alle 2,20 pomeridiane. 
Zucconi, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta del 21 marzo scorso. 
Presidente. L'onorevole Daniel i ha facoltà di 

fare una dichiarazione. 
I5i> 

Danieli. Mi piace dichiarare che se durante la 
seduta del 21 marzo non fossi stato colto da im-
provviso malore, e non avessi quindi dovuto as-
sentarmi dalla Camera, avrei votato l'ordine del 
giorno presentato dall'onorevole Maggiorino Fer-
raris ed accettato dal Ministero. 

Presidente. L'onorevole Di Sant 'Onofr io ha fa-
coltà di fare una dichiarazione. 

Di Sant'Onofrio. Dichiaro che se fossi stato pre-
sente avrei votato contro. 

Presidente. L'onorevole Cavalletto ha facoltà 
di fare una dichiarazione. 

Cavalletto. Io non amo queste dichiarazioni 
postume di voti, ma sfuggo d'altra parte ad ogni 
atto o sospetto di animo incerto e di neutralità. 
I voti d'astensione, secondo il sistema dell'antico 
Governo veneto, si dicevano non sinceri, ed a 
me la non sincerità assolutamente non piace; 
quindi debbo fare anch'io una dichiarazione; 
ed è che se fossi stato presente avrei votato con-
tro l'ordine del giorno Ferraris. Desidero di po-
tere in seguito pronunziare giudizi e dare voti 
più miti. 

Presidente Si farà menzione di queste dichia-
razioni nel processo verbale della seduta di oggi. 

Se non vi sono altre osservazioni, il processo 
verbale si intenderà approvato. 

(E approvato). 

Giuramento dei deputat i Corradini , Antonio R i -
naldi e Antone l l i . 

Presidente. Essendo presenti gli onorevoli Cor-
radini, Antonio Rinaldi e Antonelli li invito a 
giurare. (Legge la formula). 

Corradini. Giuro. 
Rinaldi A. Giuro. 
Antonelli. Giuro. 


